

08-09

2023 年度徐汇区
道德模范名单出炉

16-17 春风十里 花开满城

07 百年老品牌展新颜

首日签约率 100%

沙家浜居民今日搬迁告别老土地

□ 记者 曹香玉 肖乐鑫 陆海捷

城市更新项目既是民生工程又是民心工程,一头连着区域的高质量发展;一头连着千家万户老百姓民生福祉的改善。为了配合新建绿地项目,徐汇区华泾镇沙家浜小区 5 月 12 日上午举行了房屋征收签约搬迁仪式,征收项目首日实现 857 证 100% 签约。区委书记曹立强、副区长高世昫出席仪式。

当天上午,现场气氛热烈,锣鼓喧天,鞭炮齐鸣,8 辆整装待发的大型搬家车集中停放,准备承载着居民们的新生活启程,沙家浜居民共同见证这一美好时刻。

在签约仪式现场,曹立强、高世昫为签约揭幕。居民为表达感激之情,分别给徐汇区委、区政府送上了感谢信,还为徐汇区房屋征收指挥部、华泾镇、城投集团送上了三面锦旗;同时,现场的领导也向搬家居民赠送搬迁大礼包。



翻出老物件,暖意满满难掩不舍

有不少居民已经在此生活了几十年,留下几代人的记忆。面对这次征收,经历了从开心到担心再到放心的心情转变。住在 35 号楼的陆阿姨在沙家浜已生活了 64 年,她们一家是最早在此生活的渔

民。今天要搬迁了,她们一早起来收拾行李。而当翻出了过往的老照片时,也勾起了母女俩满满回忆,难掩不舍之情。

陆阿姨翻出了 1996 年拍摄的照片,她回忆道:“我小学一年级就在这里读书,以前这里都没几家房子。”而提到即将搬迁,陆阿姨顿时眼眶湿润,

“我们住在一起的还会经常去旅旅游,现在要各自分开,还不知道下次见面是什么时候。”

而同样成长于此的 80 后的杨女士,则通过手机镜头,记录下老屋的每个角落。“小时候外公外婆有一条木船,我经常跟着大人去旁边的江里捕鱼,(下转第 2 版)

王华调研水环境保护工作

□ 记者 姚丽敏 肖乐鑫



5 月 13 日上午,区委副书记、代理区长王华带队赴蒲汇

塘调研水环境保护工作,并视察了新蒲汇塘初雨调蓄工程建设

现场,检查了防汛防台准备工作。副区长高世昫陪同调研。

王华指出,一要提高站位,压实河长职责。深入贯彻习近平生态文明思想,严格履行河长“巡、盯、管、督”职责,加大巡河频次,及时发现影响河道水质、破坏河道景观的各类突出问题,并逐一整改到位。二要举一反三,持续改善河道水质。强化泵管联动机制,充分发挥污水截流设施和河道管网养护效能;加强源头治理,全面推进雨污混接普查和整治工作,加快蒲汇塘调蓄

设施建设进度,全面提升区域水环境质量。三要多措并举,不断提高河道品质。进一步提高河道透明度,做好两岸贯通工作,打造水清、岸绿、景美的生态河网;始终坚持把最好的水资源留给人民,增加河道亲水性,打造更多适合群众游玩、锻炼、休憩的水岸空间,持续提高市民群众的获得感和满意度。此外,今年汛期将至,要时刻绷紧安全这根弦,深入排查消除防汛隐患;严格落实汛期值班值守制度,全面做好城市运行保障工作,守牢安全底线。

区建设管理委、区生态环境局、田林街道、城投集团相关负责人参加调研。

西藏自治区日喀则市党政代表团考察调研徐汇

□ 记者 刘坤 陈文卿

5 月 12 日上午,西藏自治区副主席、日喀则市委书记斯朗尼玛率队到徐汇区考察调研,并举行两地对口支援座谈会。日喀则市委副书记、常务副市长彭一浩,市委常委、常务副市长巴桑,市委常委、组织部部长张思及区委书记曹立强,区委副书记沈权,区委常委、副区长俞林伟,区政协副主席俞晓红等参加相关活动。

座谈会上,曹立强代表徐汇区四套班子,对日喀则市党政代表团的到来表示热烈欢迎。曹立强表示,徐汇对口支援日喀则市萨迦县以来,双方结下了深厚情谊,交出了亮眼答卷,徐汇将坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,按照党中央和上海市委、市政府的部署,巩固拓展脱贫攻坚成果,有效衔接乡村振兴,助力萨迦经济社会各项事业高质量发展,推动对口支援取得新的更大成效。携手推进高质量发展。希望双方继续深化对接,发挥徐汇在资金、人才、技术等方面的优势,不断加强两地产业协作、消费协作、劳务协作,让两地人民共享高质量发展成果。携手创造高品质生活。

斯朗尼玛代表日喀则市委、市政府对徐汇区的热情接待表示感谢。斯朗尼玛表示,从 2013 年开始徐汇对口支援日喀则市萨迦县,先后选派四批 26 名援藏干部,投入帮扶资金实施 178 个援建项目,为萨迦经济社会发展作出了重大贡献。

会上,上海第十批援藏干部萨迦小组组长通报了徐汇区援藏工作开展情况。

会前,代表团实地考察了西岸智塔、徐汇滨江党群服务中心等处。